

都柏林大学交流小结

2018-03-09 14:50:13

一、爱尔兰的人们因为这学期去都柏林大学交流的只有我一个人，最开始一直是独来独往的。但越到要离开，越发觉爱尔兰人的可爱，应该早些认识起来。如果只能选一个词来描述爱尔兰人，那便是幽默。如果还要多说一些，据说爱尔兰男人都矮，还特容易秃顶。爱尔兰女生很好看，一头红发像中世纪的精灵，皮肤透亮。据说Galway的漂亮女孩最多，Ed Sheeran不是就有首Galway girl夸赞她们么。我是在离开爱尔兰之前的旅行中才真正接触到爱尔兰人的。不知为何，我的室友、课友们连希腊人都有，就是没有爱尔兰人。说实话，一开始我对爱尔兰人印象不好。到都柏林的第一周，我一个人到市中心晃荡，一个本来应该与我擦肩而过的白人男子的大脸突然向我凑来：“Go back to your own country! F***!”从此我对都柏林人心怀芥蒂。但在西边小岛Inis Meain旅行时，我与岛上来接我们的司机老爷爷Michael就这一点达成了共识，他也不喜欢都柏林人，“People here are more friendly.”Michael应该是土生土长的岛民，与邻居交流都用盖尔语。小岛上果然民风淳朴，看我们是学生，出租车费还给我们打折。在Galway和Inis Meain间往返需要渡轮，早晚各有一次往返的机会。在我们回Galway的早上，Michael如约来接我们。前一天晚上据他的同事Anna说，我们只管放心等Michael来接，他很熟悉时间表，不会让我们错过轮渡的。等到车子开到渡口，大早上的还有雾，什么船的影子都看不到。只见Michael真挚地耸了耸肩，“Ah, the ferry has gone.”“What???”“You missed the ferry!”我僵在座位上，想着我定了明天的回程飞机，那今天必需要赶到都柏林才行啊，坐下午五点那班渡轮真的来得及么？昨天下冰雹天气不好，我会不会被滞留在岛上？这时我突然想到，还有两个同学一起来旅行呀。转头望向她们，正咯咯地对着我偷笑呢。她俩在学校和一个爱尔兰男生是室友，一个觉得和这个男生聊天太好玩太有趣了，一个默默暗恋着这个男生。想起她们一路上给我分享的那位男生的爱尔兰式幽默感，我突然很想对Michael翻白眼。爱尔兰人非常喜欢开玩笑，尤其是在你特认真特较劲的时候。我觉得这是种难得的智慧，平添人生的潇洒。刚才的小例子或许读起来很无聊，但请接受我的建议：到爱尔兰多和爱尔兰人聊聊天。

二、爱尔兰的城市都柏林大学不似圣三一大学地处市中心，但是处于富人区，周围的小楼房都很漂亮。但是住在市中心与郊区，对整个城市的感受肯定不一样。认识两个在圣三一交换的同学，竟然在夜间街头的酒鬼身上都能看出可爱，像在都柏林大学这样地处“郊区”的大学读书的中国学生，夜路都不敢走。但地处“郊区”的好处也是明显的：安静，且有富足的空间锻炼。说到锻炼，在这方面我实在太喜欢都柏林大学了。就单拿社团来说，招新的时候体育类社团是专门有一个场所的，数量多达约四十，包括攀岩社、潜水社、马术社等等。健身房、游泳馆等设施也是一级棒，还可以预约指导教练，每天都提供莱美、动感单车等课程。因为刚到都柏林城就被一白人男子来一下马威，使我之后走在都柏林城里总是心有余悸，说实话没有太好地去感受城市氛围。回国前我和两位同学一起从Dublin出发，去爱尔兰四大城市中的另三个游览了一番，分别是Cork、Limerick和Galway。去一个城市喜欢一个，觉得它们都能把都柏林比下去。等到返回都柏林市中心，再最后逛一逛，才发现原来这里更加琳琅满目。不过要说这四个城市里我最喜欢哪个，那还是Limerick。它有十二三世纪的古堡等历史遗迹，也不像都柏林的一些城堡那样很商业化。在Limerick城里走走，似乎真的有某个落魄贵族还住在那些城堡里，周围的居民们也都不引以为奇，居民房很自然地环绕在古堡周围。一条Shannon River穿城而过，很是大气。只可惜我们去的时候正逢圣诞节，街上很空很空，所有景点、博物馆和绝大多数餐馆、商店都关门。接下来顺便分享几个爱尔兰旅行小贴士吧：爱尔兰的火车坐起来挺舒服的，如果预约到了座位的话。爱尔兰火车的座位上方都会写好预约者的名字，如果没有提前在网上预约而直接在火车站购买，很可能就像我们仨一样：最近的列车已经没有座位了，硬生生地站了俩小时。如果要乘大巴出市中心去较偏远的地方，要做好需要在路上拦回程大巴的心理准备，因为有些地方说是有站点，但实际上是找不到的。另外要先看好大巴发车的时间表，这在汽车站的小册子上可以查到。我们去Cork的一个农场时，回来的时候就找不到车站，在大马路上等大巴，看到了使劲挥手，幸好一位同学穿着亮眼的黄色。此外，强烈推荐Aran islands。它由三个岛构成，我们去的是Inis Meain，这是爱尔兰语，意为“中等大小的岛”。此外还有大岛和小岛。岛上垒起的石块把大片的草地分为一块块的，其间点缀着小径、小楼和小动物，景色非常好。Michael把我们送到住的小楼路上会不时指指点点，说这里那里住着某某剧作家，他写过什么什么，具体名字我真的没听懂。我们住的小楼是需要自己生柴火的那种，还赶上了冰雹，总之在这儿能体验到，城市人若想和大自然和谐共处，这种技能是要用心习得的。在岛上，亲近大自然、为自己的饮食起居负责、关心天气，是非常难忘的经历。

三、总要说点学业 虽然标题起的似乎不情不愿，但我真的是去学习的。在都柏林的这段时间我的自我改变还是挺大的。这里的课程每门一般5学分，对交流生的最低学分要求是20。每节课只有45分钟，有很充足的时间自习。我是个挺害羞的人，不喜欢Party什么的，最开始经常一个人像修道一样。日子过得安安静静，我却突然感受到学习对于生活来说多么重要，不学点知识，生活太单调无聊了。大三才有这个觉悟挺晚的，容我害羞一分钟。我主要修读的是希腊语和希腊悲剧。课程容其实还是很大的，并且我也实实在在地感受到了不同语言环境的差距是多么大。很多希腊故事，同学们讲起来似乎是我们在讲“荆轲刺秦”那样熟悉。希腊语课上的同学基本都同时通晓一些希腊语和拉丁语的基础知识。虽然如此，每次老师在作业上写的评语真的很温暖，总是给予鼓励。最后还一定要提到在爱尔兰认识的朋友们，谢谢你们的陪伴和帮助。印象最深的是最后那场火锅，大家围坐在桌边说着后会有期，连火锅底料都是某位心灵手巧的同学亲自炒的。嗯，多交好朋友，多读书，多体验，总没有错吧。感谢这次的交流机会！